

2023年11月27日 星期一
農曆癸卯年 十月十五

晉江經濟報

菲律賓版
第3710期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail: jib419@yahoo.cn

交往交流交融 同心同向同行

“百萬青年看祖國，千名博士神州行——晉江站”交流對接懇談會舉行

本報訊（記者 李玲玲 陳巧玲）24日，“百萬青年看祖國，千名博士神州行——晉江站”交流對接懇談會在晉江舉行。中國全國政協委員、香港晉江社團總會永遠榮譽主席董吳玲、香港理工大學副校長（研究及創新）、講座教授趙汝恆、晉江市領導張文賢、黃天凱、張健龍、張勇參加活動。

據悉，此次“百萬青年看祖國，千名博士神州行——晉江站”系列活動，共邀請62名香港高校學者教授、科研人員、在讀學生，以及青年科技從業者、投資公司人士等，到晉江開展為期4天的深度考察交流。

泉州市委常委、晉江市委書記張文賢代表晉江市委、市政府，向交流團的到來表示熱烈歡迎。他說，當前晉江正搶抓新一輪科技革命和產業變革機遇，不斷創新發展“晉江經驗”，加



建設中國民營經濟強市，通過實施科技創新、數智轉型、資本賦能等發展戰略，全力競逐集成電路、數字健康、核技術應用、新能源、新材料等新賽道產業，加快形成新質生產力。在這過程中，晉江十分注重發揮港澳鄉賢的獨特優勢，加強與港澳先進地區交流合作，落地了香港理工大學晉江技術創

業信泰集團工作人員與人才對接交流。

新研究院、華清等一系列合作項目，推動互利共贏、攜手發展。

張文賢表示，此次交流團成員中，有從晉江走出去的鄉賢學子，有來自中國各地的在港精英，也有香港本地的行業領軍，真誠期盼大家以此次活動為平臺，架起攜手共贏的合作橋樑，在交流中挖掘合作潛力，在分享中共享發展機遇，共同推動兩地科技人才互通、科創項目合作、產業協同發展。真心歡迎大家關注晉江、了解晉江、垂青晉江，同賞大美晉江，在創業之城共創美好未來。晉江也將厚植互學互鑒沃土，創造更優創新創業環境，讓大家能夠在晉江追逐夢想、施展抱負、實現價值。

趙汝恆表示，嫁接香港科創資源，推進晉港合作是晉江產業升級規劃中的重要一環，更是香港深化與祖國內地合作、融入國家發展大局的關

鍵之舉。今年，香港理工大學晉江技術創新研究院正式落地，旨在嫁接香港優勢科創資源，助力晉江產業升級。同時，圍繞人才引進培養、推動政產學研成果轉化、協同社會科創發展等目標，在晉江開展全面的研究和項目對接工作。希望未來香港青年科學家能夠來到晉江，與香港理工大學晉江技術創新研究院攜手，共同創造兩地合作的美好成果。

會上，晉江市科技局、人才辦分別推介晉江市科創政策、惠才政策；創業孵化器賽創未來（福建）科技服務有限公司、科技創新平臺香港理工大學晉江研究院、創投機構陽明資本分別作相關推介。來自香港的7家科創企業進行路演推介。交流團還與晉江本地企業、平臺、創投機構代表面對面溝通交流，暢叙情誼、共話發展。

澳大利亞墨爾本晉江同鄉會換屆 莊培芬當選新任會長

本報訊（記者 王雲霏）近日，澳大利亞墨爾本晉江同鄉會舉行成立十一周年慶典暨第五屆理事就職典禮，晉江鄉賢莊培芬當選同鄉會新任會長。

莊培芬表示，希望帶領澳大利亞墨爾本晉江同鄉會“聚鄉情、創商機”，走出墨爾本，在世界舞臺上創造更多發展機會；同時，講好晉江故事，為家鄉建設發展添磚加瓦。

據悉，下階段，該同鄉會計劃組織開展青少年“尋根之旅”活動，舉辦科技人才研討會等，並邀請資深醫生顧問不定期為同鄉會鄉親義診。

澳大利亞墨爾本晉江同鄉會成立於2012年3月，辦會宗旨是聯絡鄉情，團結互助，推進中澳友好合作和交流。多年來，該同鄉會積極開展各項活動，豐富會員生活，促進鄉親交流，同時積極融入澳大利亞經濟社會發展。



顏遠敬（左）與第五屆會長莊培芬交接印信。

中國擊劍俱樂部 聯賽總決賽開戰 近2000名選手亮劍晉江



本報訊（記者 李詩怡 秦越）24日，2023“珠江文體杯”中國擊劍俱樂部聯賽全國賽（總決賽）在晉江市第二體育中心拉開帷幕。歷經75站認證賽事和4站全國分站賽的激烈角逐，來自中國各地的近2000名參賽者亮劍晉江，爭奪各個劍種、組別的年度總冠軍。本次比賽為期3天。

本次總決賽設置了花劍、佩劍和重劍三個劍種，分為男子個人、女子個人及團體比賽，參賽選手覆蓋兒童、青少年、成年人群體。現場，各地擊劍好手兩兩對陣，上演了一場場精彩紛呈的比賽。

晉江擁有良好的擊劍競技基礎，曾向國家集訓隊輸送十餘人。其中，晉江籍運動員施嘉洛、陳倩緣曾亮相奧運會，陳倩緣、黃芊芊在今年杭州亞運會上獲得2枚金牌。

首屆福建省農業產業化龍頭企業100強榜單發布 九家晉江企業上榜

本報訊（記者 劉寧）22日，由福建省企業與企業家聯合會和福建省農業產業化龍頭企業協會聯合評定的“首屆福建省農業產業化龍頭企業100強榜單”在福州正式發布，晉江9家企業榜上有名。

此次入選榜單的企業涵蓋糧油、畜禽、茶、水產、種業、乳品和小眾特色等多種門類。上榜的晉江企業包括晉江力緣食品有限公司、阿一波食品有限公司、蠟筆小新（福建）食品工業有限公司、福建省晉江福源食品有限公司、金冠（中國）食品有限公司、福建樂隆食品科技有限公司、福建順成面業發展股份有限公司、福建省力誠食品有限公司、福建省泉州喜多多食品有限公司。

據福建省農業農村廳統計，這次上榜的農業產業化百強龍頭企業在2022年營業收入總額達到7400多億元（人民幣，下同），惠及120萬農戶，戶均增收2.89萬元。從數據上看，農業產業化龍頭企業不僅具有規模大、品牌知名度高、聯農帶農緊等特點，在促進福建省農產品加工業發展、增加農民收入、促進地方經濟發展、推進鄉村振興戰略實施等方面也發揮了重要作用。

安踏集團和敏基金會長在長汀啓動鄉村振興項目

本報訊（記者 柯國笠）22日，安踏集團和敏基金會鄉村振興項目攜手“茁壯成長公益計劃”走進福建長汀。當日，安踏集團和敏基金會鄉村振興項目在長汀縣正式啟動。

據悉，安踏集團和敏基金會鄉村振興項目是安踏集團“五個一工程”公益體系的重要組成部分，是響應福建省“陽光1+1”鄉村振興幫扶項目的重要舉措。該項目旨在改善革命老區村民的生活、醫療條件，完善基礎設施等，助力鄉村發展。

安踏集團和敏基金會一行實地調研了長汀濯田鎮寨頭革命老區村的實際需求，通過建設改造“長者食堂”、留守老人

活動中心及改善衛生所服務條件等幫扶項目，提升村民幸福感，助力革命老區鄉村振興。此外，該基金會還為當地100名家庭困難的準大學生提供助學金，資助其大學期間的學習生活費用。

“原本村衛生所的環境不佳，醫療設備不足。在和敏基金會的幫助下，我們對衛生所進行了翻修，還購買了許多醫療器械，方便村裏老人就近看病。”寨頭村衛生所的一名志願者告訴記者，如今，衛生所還經常為村裏老人開展體檢等服務。

長汀縣縣長呂莉表示：“安踏集團和敏基金會鄉村振興幫扶項目帶來了溫暖務實的幫

助，改善了村民生活條件。”

“與社會共生”是安踏集團的價值主張之一。該集團多年來積極履行企業社會責任、熱心社會公益，與和敏基金會共同搭建了“五個一”社會責任體系，致力於打造具有高度責任感、行業領先的企業公益及慈善平臺。

安踏集團執行董事、聯席首席執行官賴世賢表示：“鄉村教育是推動鄉村振興的重要支點，安踏集團一直在探索以創新方式助力鄉村教育發展。安踏集團及和敏基金會將繼續秉承‘安心創業，踏實做人’理念，心懷感恩、扶危濟困，持續為社會公益事業貢獻力量。”



長汀縣縣長呂莉（左）向安踏集團授牌。

捐出來的燈光籃球場

時間：11月25日 星期六 地點：英林鎮柯坑小學 天氣：陰

資源向鎮區集中，本村學生大多選擇到晉江市第十實驗小學就讀。目前，學校有學生近百名，以來自務工人員子女為主。“如何利用好校園資源，讓學生和村民受益？我一直在思考。”蔡青山說。

今年10月份，柯坑村委會、柯坑小學共同決定將學校的籃球場改造成標準的燈光籃球場。目前，燈光籃球場已投入使用，不僅便利了師生，村民也受益，一舉兩得，眾

人拍手稱贊。

籃球場的改造費用是大家共同捐出的。村民張舒展一聽說要眾籌改建籃球場，就立即捐了一筆。今年40歲的他，從事紡織生意，從小熱愛籃球。他告訴我，村裏從1998年就組建了籃球隊，但沒有一個比較好的籃球場。小學籃球場改造後，既可以引導更多青少年參與運動，也可以組織村裏的球隊打球、比賽，豐富大家的業餘

生活。我還看到了詳細的捐資名單，名單上有50人，捐款金額最多的5萬元，最少的500元，總額15.9萬元。

柯坑村黨支部書記張謀興告訴我，村裏愛心人士主動提出眾籌建籃球場，他十分高興。鄉賢心系家鄉發展的善舉，值得肯定。

捐出來的籃球場，師生樂了，村民也多了運動好去處！

本報記者 王昆火

